

打遍亚洲 满天红日

恒大捧得亚冠联赛奖杯

冠军终于归这里!这是广州恒大球迷在赛前的口号,最终恒大真的如愿以偿。11月9日,广州恒大在主场1:1战平了首尔FC,以客场进球多的优势获得了中超球队自亚冠改制以来的首个冠军!恒大夺冠之后,全场将近五万名球迷齐声高唱《歌唱祖国》,歌声响彻云霄,中国足球又一次让人感觉自豪。

本报记者 李志刚11月9日发自广州

五万人高唱《红日》

晚上8点的比赛,赛前好几个小时,广州天河体育场就已经被红色包围,球迷们很早就聚集到球场周围,感受亚冠决战的气氛。距离比赛开始还有2个小时的时候,球迷们就陆续进场,很快天河体育场就全部是红色!来到现场的不仅有恒大的球迷,还有几百名来自韩国的首尔FC队的球迷,他们占据了一小部分的看台。距离比赛时间越来越接近,首尔FC队的球迷率先发难,他们有节奏地呐喊唱歌,为自己的球队助威。但首尔球迷

的助威声随即遭到了恒大球迷的狂嘘,客队球迷的助威声和歌声逐渐淹没了恒大球迷的嘘声之中。随后现场近五万多名恒大球迷开始合唱著名歌手李克勤演唱的歌曲《红日》,这也是恒大主场比赛时经常播放的背景音乐,这首歌也伴随恒大见证无数荣誉。据悉,许家印非常喜欢这首歌曲,每当播放这首歌曲的时候,都说明许家印已经到达现场助威。现场的五万名球迷一起高唱《红日》,场面蔚为壮观!

埃尔克森引爆全场

上半场比赛,恒大占据着主动,但始终没能攻破对手的球门。沉闷的场面在第58分钟被打破。穆里奇与赵旭日配合后中圈发动长传进攻,埃尔克森前场右路外脚背将球一领,利用速度优势甩开安迪尔森,杀入禁区单刀面对门将金龙大右脚脚弓轻松推射破门。巴西前锋决赛接连进球,本届亚冠打入第7球,广州恒大1:0领先,总比分改写为3:2。这个进球引爆了天河体育场,全场球迷欢声雷动。在首回合客场迎战首尔

FC的时候,就是埃尔克森在比分落后的时候利用角球机会将比分扳平,这一次又是他率先打破僵局,埃尔克森无愧首尔克星!然而,好景不长。第62分钟,广州恒大防线出现混乱,埃斯科德罗在贴身紧逼下,于弧顶左侧送出直塞,德扬禁区线上顺势摆腿低射得分。好在首尔FC之后再也没有得分,1:1的比分保持到终场,恒大队凭借客场进球多的优势夺冠。

创造历史就在此时

恒大夺冠了,这是亚冠改制以来,中超球队第一次获得亚冠冠军!在23年前,1990年的4月29日辽宁队曾经在亚俱杯中获得了冠军,那也是中国男足成年队第一次登上亚洲之巅。这一次,广州恒大再度续写了23年前的辉煌!就在裁判吹响比赛结束哨音的一刹那,全场沸腾,广州恒大的球员开始忘情庆祝!黄博文和秦升都身披国旗,而埃尔克森则跑向球迷,在欢呼一

阵之后,他又给里皮来了一个“熊抱”。此时,现场响起了《歌唱祖国》的歌声,全场球迷一起高唱这首歌。在2001年10月7日,中国队在沈阳五里河体育场1:0击败了阿曼队,第一次获得世界杯参赛权,当时全场球迷就一起高唱《歌唱祖国》。12年过去了,中国足球再也没有机会让数百万球迷齐声高唱这首歌了,如今恒大给了球迷这样的机会。

恒大元素贯穿全场

中国恒大勇夺中国足球史上首个亚冠冠军,创造中国足球多项纪录。各地球迷现场激情支持恒大,高呼许家印是中国足球英雄。而在本场比赛前后,恒大全产业链集中展示,“恒大”元素贯穿全场:“恒大冰泉”惊艳亮相,成为中国恒大队未来一年的胸前广告;恒大音乐全力操盘亚冠盛典,世界顶级音响灯光视频设备助阵;恒大歌舞团起舞《辉煌绽放》,高端大气;恒大足校“虎狼”之队一展身手,两千学子高唱《崛起》;整场盛典节俭隆重,举国同欢,气势磅礴,回报球迷。

在现场呈现的恒大元素中,狼、虎队之间的比赛最受人们关注。据了解,狼、虎队是由许家印亲自命名,寓意中国足球要有狼性、打出虎威,并由皇马教练团队根据学生在平时训练、比赛中的表现择优动态选择组建的。这些小球员为2000及2001年出生的队员,他们当中大部分队员在今年5月,被学校选派去西班牙皇马俱乐部接受培训。恒大登顶亚冠,希望继续传承,让我们为恒大、为中国足球喝彩,至少在这个夜晚,广州恒大,真的是好样的!



恒大队长郑智高举亚冠奖杯。 Osports供图

忘掉冠军,赶紧谋划未来

李志刚

“请你为我,再将双手舞动”,11月9日晚上,岂止天河体育场内的近五万名现场观众为广州恒大将双手舞动,就连广州的地标性建筑“小蛮腰”也用自己的方式为恒大喝彩——在恒大球员埃尔克森率先攻入一球之后,“小蛮腰”再度变换颜色,呈现出“恒大红”。正是凭借这颗进球,广州恒大最终在主场1:1战平首尔FC,这两支球队的亚冠决赛总成绩定格为3:3,客场进球占优的广州恒大,在这个夜晚,登上了亚洲之巅。这个夜晚,属于恒大,更属于中国。

自从2001年十强赛,米卢率领中国国家队取得2002韩日世界杯决赛圈的参赛资格以来,中国足球又一次扬眉吐气,所有从事相关工作的人们,终于可以高声告诉别人“我是干足球的”,而不需要再遮遮掩掩。只有经历过波折甚至误解、苦难的人们,才能真正理解幸福是多么甜蜜。短短几年之前,中国足球掀起“反赌风暴”之时,

足球界人士几成过街老鼠,在那一时刻,有人想到中国足球迟早会苦尽甘来,但估计没有几个人料到“反赌”的成果来得如此之快。正是得益于“反赌风暴”肃清了中国足坛的环境,正是由于中央领导对足球的关怀和喜爱,众多企业才大举进军足球界,为中国足球的发展注入了新鲜血液和无穷动力,许家印及其背后的恒大集团便是其中的典型代表。

进军足球之初,许家印喊出了一系列口号,制订了一步步的阶段性目标,其中有一条便是“争取五年内夺取亚冠冠军”,当时,很多人将此当成一句笑话。没想到,没用五年,许家印便成功了,广州恒大真的站在了亚洲之巅,这充分说明,只要真心干点事情,并按照足球规律办事,中国人是能够把足球搞好的。我们没有必要纠结于“恒大具备多么大的可复制性”,至少恒大为中国足球提供了一种成功的可能性。当歌声飞扬,彩带飘动,置身广州天河体育场或者坐在电视机

前,你我的心里,都会涌起一种难言的感动。感谢恒大,同时,我们还要清楚地看到,中国并没有理由自满。相比于日本、韩国足球已经形成的厚重质感,中国还差得远,这主要体现在三个方面:其一,日本、韩国真正一流的国内球员,大都奔赴欧洲五大联赛踢球,他们不仅走得出去,还得在欧洲站稳脚跟,而广州恒大,则汇聚了众多中国国家队的的主力球员,我们是“以举国之力,对抗别人的一家俱乐部”;其二,恒大所向披靡,很重要的一个原因是前场的外援三叉戟发挥出了决定性的作用;其三,是最关键也是最重要的,日本、韩国已经形成了良好的、健康的、可持续的足球发展机制,足球人才层出不穷,我们的校园足球、青少年足球发展规划至今还大都停留在纸面上。恒大夺冠,可喜可贺,但只有以此为契机,认真谋划中国足球发展之大计,并真正付诸实施,我们才能够说,这个冠军拿得真正有了意义。